

从9月11日开始,我在杭州开元名都大酒店开始了为期6个月的顶岗实习。短期培训结束后,我被分岗到西餐的地中海咖啡厅上班,在一个多月的实习过程中,我感触最深的就是服务工作的态度和灵活度问题。

酒店实习中悟服务的『度』

04 酒店 B 陈婷婷

一、态度 无论做什么事情,态度都是至关重要的,有言道:“态度决定一切”。我们从事酒店服务工作也不例外。刚到咖啡厅,我被安排在备餐间里擦拭餐具。可能有些人会不理解,你是学酒店管理,怎么做起厨房阿姨的事了?其实这并不奇怪,对于目前还是在读生的我们,本该抱着“认真学习”的态度来对待这段实习生活。在备餐间的几天里,我虚心求教,摸熟了餐厅的所有餐具,对于如何规范使用和维护这些餐具都有了基本的了解,为今后更好地为顾客服务奠定了一个良好的基础。

二、灵活度 提起服务工作的灵活度,我觉得要说的事太多了,真可谓随处可见。就说对服务过程中热情度的把握吧,中国有句俗话叫“礼多人不怪”,但我想在实际生活中未必如此。通常情况下,看到客人杯中的酒水较少时,出于热情,服务员就应该及时续加酒水,但如果有客人此时正在商谈比较重要的事情,作为服务员是否仍要坚守“礼多人不怪”的信条,马上去续加酒水呢?我想,这就应该掌握恰当的时机了。另外,对揣摩客人需求也得讲究灵活度。因为我们酒店的餐厅以自助餐为主,因此

在什么情况下为客人撤盘才能够为客人带来方便很有讲究。若是外宾的话,基本上可以根据刀叉的不同摆法来辨别他们是否还需继续食用,而国内客人就复杂,弄得不好会被客人看作你是在催走人。还有就是对常客的服务,说难也不难,说易也不易,关键看是否掌握了服务的技巧。在这段实习期内就碰到好几对常客,其中印象最深的是来自荷兰、挪威的常客。当我第一次接待他们时,并不知道他们有哪些喜好。只能按基本程序服务。一开始

“Good evening! Would you like something to drink?”然后就根据所点一一送上。两次下来,我发现他们几个的酒水都是固定的,并且在用完餐后一定会来几杯Fresh coffee 和一杯卡布奇诺。第三次,我先按原先他们点酒水的习惯将酒水放在托盘上送上再进行询问确定,缩短了服务时间,还为客人减少了一些不必要的麻烦。在对常客的服务中,我特别留意他们的一举一动,那晚我看他们用餐快结束了,就为他们准备了咖啡,当我递上咖啡说:“Here's your coffee,enjoy yourselves,please”,老外惊喜地对我说“That's very kind of you.”这对于我是一个莫大的鼓舞。

在咖啡厅里,可能与客人之间的接触是一件很小的事儿,但每一次都能感受到服务过程中的不同,我相信,经过6个月的实践一定会完成从大学生到职业人的蜕变。

中了一款衣服。不巧,那款衣服没有2XL了,只有白色的还有一件。她一看是白色的就觉得穿上后会显得更胖,所以不想试穿,也不想要。这时,我的一位同事就对她说:“你试试这个款式,腰部有两条竖型的腰带,能够修饰腰身。”女顾客听后试穿了一下,还真的买了。

过了实习试用期,8月中旬,我开始做了主管。每天的工作内容中就又增加了早上的开门、晚上的关门、盘点当日营业额并汇进公司账户,这些工作听起来也十分简单,但在实际工作中我也为它付出了很多努力。开门、关门必须准时,迟开一分钟,早关一分钟都要扣5块钱,所以我每天把这件事记在心中,不敢怠慢。盘点营业额更不能出错,否则自己要赔钱;对于营业销售,我都认真检查是否有缺少,是否有错写的数目,确保小票的正确完整后,我才加算总营业额,并且对每张纸币都要认真清点,盘点清楚后,我才签名确认。

现在我已经工作了三个多月,可以说是驾轻就熟了,但是因为有一份责任感在身上,所以始终都认真对待工作,从来也没有掉以轻心。最后我想对要去参加实习或工作的同学说:面试时,一定要自信,要微笑,要大方,要机灵,不要怕没有经验,相信自己很聪明,什么都能学会的。

我在贵人鸟专卖店当主管

04 文管 魏建萍

经过报名面试,今年7月21日我进了下沙商贸城贵人鸟专卖店做主管。没有去工作以前,我想这一行挺容易入门的,卖卖东西,有啥难?直到正式工作后才知道,自己把工作想得太简单了。

上班第一天,我连一句“欢迎光临贵人鸟”都说不出口。于是,我只好从最简单的地方开始跟着店里的员工学。有客人进来我就听他们是怎样介绍商品的,看他们是怎样给人试穿的,学他们是怎样开票收钱的。觉得自己可以了,我才开始单独做生意。我壮着胆子向顾客介绍起产品的特点,看看客人听得挺认真的样子,我信心大增,那种害羞的心态也跑得无影无踪了。经过一番努力,我做成了进店以后的第一笔生意,当时表面平静的我心却充满了喜悦之情。

记货号是每个进店的新员工都要面对的一个难题,也是必须学会的基本功。因为只有记住每个货号的商品在仓库里的位置,才能在客人要试穿时快速而准确地找到合适的号码。如果你找了半天也没找出来,这笔生意很可能就不会出了。这记货号就像是训练课一样,需要我来强化记忆。

在实习中我会体会到,经验是在实践中积累的。一个,一个比较胖的女顾客走进店里,看

房博会 让我们看得更远

05 会展 施红霞

的震天锣鼓声中,省十三届房博会拉开了序幕。平日显得非常宽敞的和平展馆内人来人往,可见房地产业前景之广阔。开展后,我们的工作不多,我和组员结伴到房博会现场巡逻,一家一家看过去,展板、效果图、沙盘、凉亭、水景、小道一应俱全,绿树掩映,郁郁葱葱。几天之前偌大的一个仓库竟如此如此美观,想到这层我和同伴都欣慰地笑了,因为今天的效果有我们付出的努力。

这次房博会是一次较完整、较典型、较正规的成功的展览会,从中我们学到了许多以前从来没有接触过知识,了解了展会中许多细节和关键。是房博会,让我们对会展有了更深一层的了解,让我们看得更远!

9月22日上午,在数百名社区老大大妈

在鼎集私人物品展实习有感

05 会展 周双燕

坐是,我又鼓起勇气,走进休息区,看谁有空坐在那儿的就走上,请那人填。果然,问卷一来,人家就欣然接受了。如果问卷拒绝填写时,我也微笑着说声,“谢谢!”遇到有些参观者的询问,就耐心地为他们解答。过了傍晚,我的问卷调查基本上划上了句号,此事使我体会到,只要真诚待人,是能得到人家的理解与配合的。

下午两点,做问卷调查的时间到了,我很兴奋,拿着一叠问卷上阵,马上找了一位先生,可我还没把问卷递给他,他就安排做问卷调查,每天要做200份有效问卷,开幕式结束后,经理叫我和另一个同学去统计中午就餐人数。我们分头一个展位一个展位地去统计,不一会儿,就统计好了。当我们把数据交给经理时,他问我们共有几个素食者,这时我们傻眼了,因为我们统计得很仔细了,可万万没想到可能会有特

殊就餐人员。这时我想起老师上课时曾说过:“做会展的,最重要的就是要细心,事事都得想周全。”此时,我总算能切身体会到老师的教诲了,这统计就餐人员的事虽简单,而我还是不够细心,没有把事情想周全。

做好转变成职业人的准备

05 届信息系毕业生 陈春梅

毕业已一年多了,记得快毕业的时候,最忙也是最忙的事就是找工作。由于家里不可能有太多支援,自己又想留在杭州发展,所以当时我找工作的压力挺大的。后来大概是我比较幸运,承里把我推荐给了在杭的一家外贸公司。于是,我找工作的历程就这样结束了,身上的压力也就减轻了不少,对于这,我很感激秦主任对我的关怀和帮助。

在公司实习的一段日子,我是自己在外面租房子住的。虽然离公司不是太远,但也要半个多小时的车程。在公司里没有熟人,同事之间又不可能像同学之间那样随便,吃住没有在学校方便,作为一个新员工,还需要不停地熟悉公司的文化、公司的规章,再加上对外贸领域的不够了解(在学校的学的是计算机专业),所以上班的头几个星期特别累,每个周末总是在床上呼呼地睡。

回想那段日子,总是很有感触。还好我对这些有一定心理准备,自己也是个好人。一个多月下来,对公司里的业务基本掌握了,工作也能独自胜任了,同事之间也增进了互相了解,周围的一切似乎都变得和谐了许多,自己工作也更加有劲了。再加上公司的领导对我充满信心,那一段适应期我还是比较顺利地过来了。

此刻回想在育英校园里无忧的日子,不免有些怀念,和公司里相比,学校毕竟要宽松、自由很多。但是作为学生总有一天要离开学校,离开父母的保护伞,开始自己的社会生活历程。作为一个过来人,我觉得还是学校生活轻松自在,但有机会的话,自己还是应该尝试去社会上实践一下,做好走向社会的心理准备。这样,从学生向职业人转变会顺利许多。当然,我觉得最重要的还是心态,态度决定一切,只要你对再对的一件事,那就会不断进步,我相信成功就会在眼前。

江老师之约,写下这一篇毕业后工作感受的文章,希望与即将毕业或刚毕业的校友们共勉。

社会主义荣辱观征文(摘登)

编者按:为深入学习贯彻胡锦涛总书记关于社会主义荣辱观的重要论述,理解和掌握“八荣八耻”的精神实质和深刻内涵,学院于国庆前夕在全体师生中开展了社会主义荣辱观征文活动。今本报摘登部分征文内容。

学习和践行社会主义荣辱观,就要以“八荣八耻”为座右铭,时时处处对照检查自己的言行举止。在实践中领悟“八荣八耻”,自省自警、自珍自爱,在长期的实践积累中逐步把社会主义荣辱观转化为品德操守,使之成为安身立命、为人处世的准则。

—06 网管 王洁远

学术报告厅

外经系举办人文素质教育讲座

10月24日,外经系在1315多媒体教室组织了一场人文素质教育讲座。浙江省(联谊)高级编辑、中国作家协会会员余小沉先生应邀来校讲座。余小沉先生为学生讲评了莫言的作品《檀香刑》,帮助学生从文学、社会等角度去赏析那部作品。并指导学生如何在名著阅读中,提升个人人文素质。讲座受到文秘、日语等专业近200名同学的热烈欢迎。

讲座由外经系主任贺新乡主持,学院副院长张艺发了聘请余小沉为我院外经系客座教授的聘书。(外经系)

工商系举办传化物流主题讲座

10月26日上午,工商管理系物流教研室在学院报告厅举办了传化物流主题讲座,参加讲座的有物流专业师生300余人。浙江传化物流有限公司办公室主任孙颖,讲述了现代物流的前沿信息和未来物流的发展趋势,阐述了传化物流的发展理念,给物流专业的大学生提了要求。(工商系)

信息系举办计算机专业技术讲座

10月30日下午,信息技术系在学院报告厅举办了计算机专业技术讲座。由浙江省信息产业厅信息技术部主任、省计算机协会理事、专家陈建忠高级工程师担任主讲。信息系学生380余名新生和部分专业教师及全体班主任听取讲座。陈建忠专家的讲座,图文并茂,据事论理,生动活泼、十分精彩,赢得了在座师生的阵阵掌声。通过讲座,使全体新生对IT行业的昨天、今天和明天有了一个基本了解,从而更加强了学好本专业信心和决心。(欣野)

生物系举办食品质量安全讲座

10月26日,生物系在3418多媒体教室举办了一场以“食品质量安全与食品检测”为主题的讲座。浙江方圆检测集团理化中心盛华栋副主任应邀为食品专业和生物两个专业的学生讲解了什么是食品质量安全?何谓食品污染?如何检测等。通过本次讲座,学生对所学专业有了进一步的了解,同时也增强了学习专业的积极性。(生物系)

工商系举行“大学生职业规划”报告会

10月31日晚,工商系在实验楼报告厅举行了一场关于“大学生职业规划”的报告。该系今年的毕业生章程改革——阿里巴巴淘宝网正式员工,应邀就阿里巴巴的创业、服务理念、目前网络购物市场状况等方面向同学们作了初步的介绍,同时对支付宝作了详细的说明。生动形象的报告使同学们意识到网络给大家带来方便。(院报记者团 曹金帅 周莉)

道德建设需要人人参与。社会是个大家庭,每个人既是道德建设的主体,又是道德建设的客体。公民道德建设只有充分吸引全体公民共同参与,并使其在参与中提高自我教育、自我规范、自我约束的能力,才能创造一种和谐健康的人际关系,才能形成良好的社会道德氛围,达到推动经济社会发展的目的。

—05 文秘 葛蓝蓝

我们在学习“八荣八耻”的过程中,要树立正确的消费观。正确的消费观,应当是既讲生活享受,又讲辛勤劳动;既设有充分吸引全体公民共同参与,并使其在参与中提高自我教育、自我规范、自我约束的能力,才能创造一种和谐健康的人际关系,才能形成良好的社会道德氛围,达到推动经济社会发展的目的。

—05 信 B 陈晓娟



▲11月11日,杭州经济技术开发区隆重举行沿江大道通车典礼,我院派出近百名师生参加,并融入其中的“万人健步迎亚运”活动。图为师生们行进在美丽的沿江大道上。 本报记者摄

感受“未来星·非凡少年”杭州总决赛

10月30日,外经系05日语班和05文秘班同学在班主任张萍、杨志焕老师的带领下,参加了由中央电视台《大风车》栏目主办的“蒙牛未来星·非凡少年”杭州地区总决赛活动。参加本次活动的我院同学在现



11月9日下午2时半,我院今年的学生社团文化月活动,在社团活动中心门口的篮球场揭幕。参加揭幕式的有院系领导、社联领导、56个院级学生社团的代表等一百多人。社团文化月期间,各社团将开展各具特色的活动。图为轮滑协会的会员在揭幕式上展示轮滑技巧。 社团联合会文 江吉林摄

信息系举办新老生访谈

10月31日晚,信息系在庆祝该系“音乐舞蹈协会”、“新闻写作协会”、“校友协会”和“青年志愿者协会”成立一周年之际,由团总支、学生会联合举办了以“信息校友、共创和谐”为主题的老新老生访谈会。参加访谈的嘉宾有原02华瑞班学生,现某公司技术总监戴耀强,原02华瑞班学生,现就读于浙江大学本科生的戴萍萍,原03信C班学生、现台州市东风本田公司销售部经理王炎武,原03信A学生、现钱江晚报都市新闻记者韩浙,原

(院报记者团 朱夏雯)

但“育人”随着时代的发展,不断有新的内容,“八荣八耻”的发表对教师又提出了新的具体要求,作为教师的我们,需要提高自己的素质涵养,牢固树立社会主义荣辱观。

奥斯特洛夫斯基在《钢铁是怎样炼成的》中写到:“人的一生可能燃烧,也可能腐朽。我不能腐朽,我渴望燃烧起来。”燃烧起来,让生命之光燃烧起来!让辨别美丑的道德之光燃烧起来!让辨别美丑的心灵之光燃烧起来!我知道,这条路很长,但我将执着地前进!

—06 英 B 吴龙浩

自古就讲“教书育人,为人师表。”

学生讲台

别在楼梯上开玩笑

那天上了一上午的课,伴随着铃声,同学们陆续下楼梯。在三楼,我看到楼梯上已比较拥挤了,可是还有人在嬉闹,其中有一个同学推了前面的同学一把,尽管推人的同学并没有恶意,但是被推的同学因惯性的作用,撞在他前面的学生身上,致使很多人受到了牵连,其中有一个同学还被推到了转弯处的墙上。本来就比较喧哗的楼梯里,变得更加吵闹了,虽然那次并没有人受到大的伤害,但我认为这种现象应引起我们的注意。

别让小草再哭泣

开学以来,位于学校生活区和教学区之间的街道两旁的绿化带一直未在进行修整,原本单调的水泥路面上上了一层厚厚的充满生机的青草,为道路美化增添了一抹亮色。每天,同学们都匆忙地穿行于生活区与教学区,同样,每天我们都能看到教学楼大厅里高高而立的“八荣八耻”宣传牌。可我们似乎没有听到脚下那纤纤绿草发出的微弱的哭泣声,没有发现那原本碧绿的充满生气的小草,被我们践踏枯萎、死去。其实,每天都有不少同学穿梭于校园绿化带之间,脚踏在草地上,但却意识不到被践踏小草的哭泣。有一天去操场晨练,在经过绿化带时,我们听到前面有人在呼叫“请大家绕一下道”。之后,我便看到一大群人以及后面上来的人,都绕一下道。当时,我就有很深的感触,怎么我以前只知道自己已经过时要绕一下,而没有提醒一下大家呢?育英是我家,爱护靠大家;你给育英一份珍惜,育英给你十分温馨。同学们,让我们时时处处注意爱护身边的花草树木,别让小草再哭泣。

社团星空

三个社团举行迎新联谊晚会

10月17日晚,院党委宣传部学生宣传工作组、院报记者团、院电视台共同举办的迎新晚会也在第三剧厅举行。三个社团成员作了自我介绍,表演了武术、游戏、歌曲合唱等节目,拉近了相互间的距离,振奋了工作信心。活动结束后,三个社团的成员都以很大的热情投入到第七届田径运动会的采访报道中去。(院报记者团 汤良俊)

雅韵戏曲社举办专场演出

为庆祝越剧百年诞辰和雅韵戏曲社成立五周年,10月22日晚,雅韵戏曲社在体育馆举办了一场专场演出。演员们演出了《沙漠王子·叹月》、《十八相送》、《山河恋·送信》、《莫愁女》等剧目。雅韵戏曲社的五位社长登台亮相表演,中国计量学院、浙江理工大学、浙江传媒学院等6所院校的戏曲社也来院捧场。杭州越剧院的乐队为整场演出伴奏。精彩的演出博得了一阵阵热烈的掌声。(院报记者团 李越城 丁波波)



学生在演唱《十八相送》。 本报记者摄